МІЖНАРОДНІ КОНКУРСИ ЕРАЗМУС+ 2018 РОКУ ЗА ВСІМА НАПРЯМАМИ ВІДКРИТО!

КА1: Мобільність працівників у вищій освіті
КРЕДИТНА МОБІЛЬНІСТЬ
Вищі навчальні заклади з країн-партнерів, в тому числі з України, можуть бути партнерами університетів з Європи в організації проектів на мобільність для викладачів і адміністративного персоналу.
Кінцевий термін подання заявок на конкурс: 1 лютого 2018 р.* (12.00 за брюссельським часом).
Мета: Надати  кращі можливості для підвищення якості викладання та навчання.
Основні види діяльності за напрямами: 
– Викладання (викладацьке відрядження): розроблення інноваційних методів викладання, відкрита мобільність  для країн-партнерів в обох напрямах (НОВЕ);
– Професійний розвиток: удосконалення навичок і компетентностей у викладацького складу та адміністративного персоналу для країн-партнерів в обох напрямах (НОВЕ);
– Запрошення працівників підприємств з метою підвищення актуальності навчальних програм;
– Викладачі для отримання стипендій на викладання, підвищення кваліфікації чи стажування подають заявки для участі в конкурсах безпосередньо до свого вищого навчального закладу (кредитна мобільність) на основі міжінституційних угод, або/чи до партнерств (ступенева мобільність), так само як і представники інших країн, обмежень немає. Привілеїв чи/або обмежень немає для жодної країни світу.
Презентація для викладачів і адміністративного персоналу, які бажають отримати стипендії для стажування, викладання, підвищення кваліфікації і професійного розвитку: http://erasmusplus.org.ua/erasmus/ka1-navchalna-mobilnist/indyvidualni-hranty.html
СТУПЕНЕВА МОБІЛЬНІСТЬ
ХТО МОЖЕ БРАТИ УЧАСТЬ?
• Студент / випускник (*) – для навчання.
• Викладач – викладання унікальних інноваційних курсів.
* Будь-яка особа, незалежно від віку і статусу, яка вже має щонайменше ступінь бакалавра або навчається на IV курсі (для спільних магістерських програм), або має ступінь магістра (для спільних PhD програм), може самостійно взяти участь у конкурсах незалежно від українського закладу вищої освіти.
** Зауважте, що для участі в конкурсах  на такі стипендії не обов'язково бути студентом!
Програма передбачає:
• Конкурси стипендій Європейського Союзу Erasmus Mundus Joint Master and PhD Degrees на отримання повної вищої освіти в Європі на рівні магістра і доктора філософії.
• Програми ступеневої мобільності передбачають отримання стипендії повного забезпечення (навчання, дослідження, підручники, бібліотека, проїзд, проживання, страхування тощо) для навчання на спільних програмах Еразмус Мундус, для отримання ступеня магістра (для магістерських програм) або доктора філософії (для докторських програм).
Подання документів аплікантом відбувається он-лайн  на обрану вами спільну програму (або максимум на 3 одночасно) через відповідні веб-сайти, кожен з яких має координуючий університет і контактну особу, які діють від імені всього партнерства.
Навчання буде відбуватись в двох вищих навчальних закладах з країн-членів програми Еразмус+, що розробили і організували обрану вами спільну програму.
Схема мобільності (індивідуальна навчальна траєкторія) визначається координаторами спільної програми або пропонується студентом: в яких університетах проходити навчання і в якій послідовності.
Тривалість навчання складає 1/1, 5/2 роки для спільних магістерських програм і 3 роки для докторських програм.
Диплом: за умови успішного навчання студенти отримують спільний, подвійний або багатосторонній диплом про вищу освіту відповідного рівня - магістра або доктора філософії.
Розмір стипендій: стипендіати магістерських програм отримують стипендію в розмірі 1000 EUR на місяць, стипендіати докторських програм – близько 2800 EUR на місяць.
Звертаємо Вашу увагу, що посередників не існує. Кожен аплікант подається самостійно та незалежно від українського вищого навчального закладу. Важливо вивчити детально всі правила на сайті відповідної спільної програми, заповнити і подати відповідні документи он-лайн.
Кінцевий термін подання заявок на конкурс: 15 лютого 2018 р.* (12.00 за брюссельським часом).

КА2: Співпраця задля інновацій – Стратегічні партнерства.
Мета: Зміцнення співпраці між ВНЗ та ключовими стейкхолдерами (підприємствами, науково-дослідними установами, соціальними партнерами, місцевими / регіональними органами влади, іншими  організаціями у галузі освіти, професійної підготовки або молодіжної політики) заради сприяння якості та інноваціям у вищій освіті.
Кінцевий термін подання заявок на конкурс: 1 лютого 2018 р.* (12.00 за брюссельським часом).
Основні види діяльності за напрямами:
– розроблення, тестування, запровадження нових спільних навчальних планів і програм, спільних модулів, інтенсивних програм навчання;
– розвиток співпраці з підприємствами в рамках проектів для вивчення прикладів з реального життя;
– використання потенціалу відкритих освітніх ресурсів, спільного (колективного) та персоналізованого навчання;
– інтеграція різноманітних форм і методів навчання (дистанційного, заочного, модульного).
Участь країн-партнерів, в тому числі України, можлива як партнера за умов унікального досвіду та обгрунтованої доданої вартості участі в такому партнерстві.
Партнерами можуть бути вищі навчальні заклади та інші організації (органи влади, громадські організації, підприємства тощо)
Деталі: http://erasmusplus.org.ua/erasmus/ka2-proekty-spivpratsi/stratehichni-partnerstva.html

КА2: Співпраця задля інновацій – Альянси знань.
Мета: Посилити структуровану та довготермінову співпрацю між ВНЗ і підприємствами задля пошуку інноваційних шляхів вироблення і поширення знань у проектах, спрямованих на результат, зокрема у новітніх галузях.
Кінцевий термін подання заявок на конкурс: 28 лютого 2018 р.* (12.00 за брюссельським часом).
Основні види діяльності за напрямами:
– розроблення нових мультидисциплінарних навчальних планів, що відповідають потребам бізнесу,
–  розвиток у студентів, викладачів і працівників компаній підприємницького способу мислення,
– обмін, поширення та формування нових знань за участю ВНЗ і підприємств.
Участь країн-партнерів, в тому числі України, можлива як партнера за умов унікального досвіду та обгрунтованої доданої вартості участі в такому альянсі.
Партнерами можуть бути вищі навчальні заклади та інші організації (органи влади, громадські організації, підприємства тощо)
Деталі: http://erasmusplus.org.ua/erasmus/ka2-proekty-spivpratsi/aliansy-znan.html

КА2: Співпраця задля інновацій та обміну кращими практиками.
Мета: Розвиток потенціалу вищої освіти (ex-TEMPUS).
Основні види діяльності за напрямами:
– два типи проектів співпраці держав-членів ЄС, інших європейських держав, країн-кандидатів (усього 34 країни) з країнами-сусідами, Росією, країнами Азії, Латинської Америки, Африки, Карибського басейну та Тихоокеанського регіону (близько 150 країн-партнерів):
– спільні проекти: нові навчальні плани та програми, методологія викладання та навчання, розвиток (підвищення кваліфікації) персоналу, забезпечення якості, урядування, інструменти Болонського процесу,
– структурні проекти: реформи на національному рівні за участю органів влади в країнах-партнерах (модернізація освітньої політики, заходи із запровадження Болонського процесу, урядування та менеджмент в системі вищої освіти),
+ додатковий компонент мобільності в обох напрямах – з ЄС та до ЄС - для країн Європейської політики сусідства та країн-кандидатів (які не мають Національних агентств): для студентів і працівників, ті ж правила, що й для кредитної мобільності (максимум 12 місяців).
Україна є повноправним учасником напряму,  може ініціювати проекти та бути кординатором-заявником, а також  рівноправним партнером проектів.
Партнерами можуть бути вищі навчальні заклади та інші організації (органи влади, громадські організації, підприємства тощо)
Деталі: http://www.erasmusplus.org.ua/erasmus/ka2-proekty-spivpratsi/rozvytok-potentsialu-ex-tempus.html
Звертаємо увагу, що з метою отримання мандата від Міністерства освіти і науки України для участі у структурних (мандат від МОН обов’язковий) або спільних проектах напряму «КА2: Розбудова потенціалу вищої освіти», необхідно звернутися із відповідним запитом до МОН не пізніше ніж за 10 днів до кінцевого строку подання заявок (до 30 січня 2018 року) та надати таку інформацію про проект:
-	назва проекту (повна назва та акронім);
-	координатор проекту (заклад освіти /установа, контактна особа);
-	учасники консорціуму (перелік усіх потенційних партнерів проекту);
-	короткий опис проекту (тип проекту, відповідність національним та європейським пріоритетам);
-	тривалість, цільова група, цілі проекту;
-	проектна діяльність/заходи в рамках проекту;
-	очікувані результати.

КА3: Підтримка реформ.
Мета: Підтримка напрацювань/розробок ЄС в сфері освітньої політики задля досягнення кращого системного впливу.
Основні види діяльності за напрямами:
– підтримка Відкритого методу координації,  модернізації вищої освіти, Болонський процес, 
– розвиток і запровадження інструментів прозорості ЄС (ЄКТС),
– визнання кваліфікацій (NARIC – Національний інформаційний центр офіційного визнання свідоцтв про освіту),
– мережа експертів з реформування вищої освіти у країнах-сусідах та країнах-кандидатах: http://www.erasmusplus.org.ua/erasmus/ka3-pidtrymka-reform/natsionalna-komanda-ekspertiv-here.html
– міжнародний діалог щодо освітньої політики,
– всесвітня асоціація випускників,
– міжнародна привабливість і пропагування вищої освіти.
В рамках цього напряму в Україні запроваджується проект: Національна команда експертів з модернізації вищої освіти. 
(HERE): http://www.erasmusplus.org.ua/erasmus/ka3-pidtrymka-reform/natsionalna-komanda-ekspertiv-here.html
Кінцевий термін подання заявок на конкурс: 1 лютого 2018 р.* (12.00 за брюссельським часом).

Напрям Жан Моне.
Мета напряму Жан Моне в рамках Еразмус+: Активізувати євроінтеграційний дискурс, сприяти досконалості євроінтеграційних студій, залучати вищі навчальні заклади до дослідження євроінтеграційних процесів та поширення ідей Об'єднаної Європи.
Кінцевий термін подання заявок на конкурс: 22 лютого 2018 р.* (12.00 за брюссельським часом).
Основні види діяльності за напрямами:
– викладання та дослідження ("Кафедри", "Модулі", "Центри досконалості");
– дебати між представниками науково-педагогічних кіл та академічні обміни ("Мережі" та "Проекти");
– підтримка діяльності організацій або асоціацій;
– надання операційних грантів окремим закладам.
1. Напрям діяльності: викладання та дослідження.
Підтримка надається на: Модулі – розроблення та викладання курсів, навчальних програм, присвячених ЄС та євроінтеграційній тематиці, обсягом не менше 40 годин, із подальшим включенням до навчальних планів і програм;
Кафедри – викладацькі ставки обсягом не менше 90 годин для викладачів, науковців, що спеціалізуються на європейських студіях, розроблення нових та оновлення існуючих курсів євроінтеграційної тематики, наукові розвідки, керівництво дослідницькими проектами з євроінтеграційної тематики;
Центри досконалості – заснування та підтримка діяльності ресурсних центрів, утворених на базі університетів, із залученням асоціацій, мереж, фахових спільнот, з метою заохочення їх до проведення міждисциплінарних досліджень з питань європейської інтеграції та розповсюдження результатів їх діяльності через медіа-ресурси та комунікативно-інформаційні заходи.
2. Напрям діяльності: Дебати та обміни.
Підтримка надається на: Мережі – сприяння співробітництву міжнаціональних дослідницьких колективів (участь мінімум 5 різних країн), стимулювання академічної полеміки та міждисциплінарних досліджень, поширення результатів.
3. Напрям діяльності: Проекти
Активізація євроінтеграційного дискурсу через конференції, семінари, круглі столи, літні школи, опрацьовування новітніх підходів і методологій дослідження, створення платформ для обміну знань з метою поширення кращих практик і досвіду; творення нового змісту.
4. Напрям діяльності: Підтримка асоціацій.
Підтримка надається: Асоціаціям задля організації та здійснення їх статутної діяльності, якщо вони пов'язані із євроінтеграційними студіями, поширенням інформації про Європейський Союз, сприянням активному громадянству.
Партнерами можуть бути вищі навчальні заклади та асоціації європейських студій тощо.
Деталі про можливості та презентації: http://erasmusplus.org.ua/erasmus/zhan-mone.html
Національний Еразмус+ Офіс в Україні відповідає за напрями Erasmus+ у сфері вищої освіти і Жан Моне: www.erasmusplus.org.ua

* Можливі уточнення кінцевих термінів подання заявок

Детально про програму Еразмус+ за посиланням: http://erasmusplus.org.ua/erasmus/pro-prohramu.html
Детально про конкурси за посиланням: http://erasmusplus.org.ua/erasmus.html
Національний Еразмус+ офіс: Вул. Бастіонна, буд. 9, пов. 8, Київ, 01014, Україна
+38 (044) 286-66-68, +38 (044) 332-26-45. ПН-ПТ 9:30-18:00
office@erasmusplus.org.ua
Контактні особи у МОН:
Любов Щітка (l_shchitka@mon.gov.ua, 044 481 32 78),
Володимир Белімов (v_belimov@mon.gov.ua, 044 481 -32 78).

Підготовано за матеріалами сайту http://erasmusplus.org.ua/

Контактні особи в КНУБА: 
Вячеслав Михайлович Мухін, начальник інформаційно-аналітичного відділу КНУБА – e-mail: iaviddil_knuba@ukr.net
Анна Дмитрівна Гегер, завідувач сектору міжнародних проектів та програм КНУБА – e-mail: annageger@gmail.com
