                      Про впровадження нового професійного стандарту
Згідно з Наказом Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства  від 23.03.2021 № 610 затверджено професійний стандарт на групу професій «Викладачі вищих навчальних закладів». В робочу групу з підготовки документу входили представники Міністерства освіти і науки України, Національної академії педагогічних наук України, вищих навчальних закладів і міжнародних експертів. Зокрема, спеціалістів Британської Ради в Україні (British Counsul). 
У відповідності до документа в Національний класифікатор України увійшли і отримали відповідні коди такі посади науково-педагогічних працівників, як «професор», «доцент», «старший викладач», «викладач», і «асистент».
У новому стандарті визначено основні умови допуску до роботи за професією викладачів вищих навчальних закладів, перелік документів, які підтверджують його професійну, освітню кваліфікацію і компетенції, якими має володіти такий спеціаліст та перелік його трудових функцій.
МОН рекомендує використовувати цей професійний стандарт  при розробці вимог до посад науково-педагогічних працівників та освітньо-наукових програм другого і третього рівнів вищої освіти.
[bookmark: _GoBack] У відділі кадрів КНУБА відтепер будуть враховуватися положення цього стандарту в посадових інструкціях науково-педагогічних працівників, а також при оцінюванні  викладачів в рейтингах. 
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