17 жовтня 2019 року в Державній науковій архітектурно-будівельній бібліотеці імен В. Г. Заболотного відбулося відкриття виставки графічних робіт студентів першого курсу кафедри містобудування архітектурного факультету КНУБА. Виставку присвячено святкуванню Дня Млина, започаткованого Українською Млинологічною Асоціацією. 
В експозиції представлено, дерев'яний макет, перспектива та аксонометричні розрізи вітряків з Національного музею народної архітектури та  побуту України в с. Пирогів, які було виконано студентами кафедри містобудування КНУБА під керівництвом доцента Г. А. Носенко, асистентів А. О. Бреус та М. А. Ларионової в рамках завдання з вивчення пам'яток дерев'яної архітектури України. 
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Афіша і список студентів кафедри містобудування архітектурного факультету КНУБА, які підготували роботи для виставки графічних робіт
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Студенти кафедри містобудування архітектурного факультету КНУБА разом з куратором, доцентом Г. А. Носенко та асистентом М. А. Ларионовою на Дні Млина, 2019 р.
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Директор Державної наукової архітектурно-будівельної бібліотеки імен В. Г. Заболотного Г. А. Войцехівська надіслала ректору КНУБА професору П. М. Кулікову офіційного листа з проханням висловити подяку студентам і викладачам КНУБА за професійно підготовлену експозицію.
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