Звіт щодо проведення науково-практичного семінару «Геопростір 2020 Реалізація ГІС містобудівного кадастру на продуктах OpenSource»

Організатори: Київський національний університет будівництва та архітектури, Науково-дослідний інститут геодезії і картографії, Державна служба з питаньгеодезії, картографіх та кадастру.
Партнери: Систем солюшнс (Київ), DroneUa, SoftPro
Учасники: В семінарі взяли участь представники Державної служби з питань геодезії, картографії та кадастру, Департаменту містобудування, архітектури та планування територій Мінрегіону, Науково-дослідного інституту геодезії і картографії, начальники регіональних відділів Управління архітектури, представники бізнесу.  
В рамках семінару проведено виставку сучасної геодезичної техніки, пленарне засідання, майстер-класи. 
Окрім цього, під час панельних дискусій відбулось  обговорення проблем сучасної підготовки спеціалістів за спеціальністю «Геодезія та землеустрій» всіх рівнів підготовки, включаючи рівень – доктора філософії.  Були висвітлені пропозиції, щодо внесення змін в освітні програми підготовки фахівців всіх рівнів за спеціальністю «Геодезія та землеустрій». 
[bookmark: _GoBack]Було прийнято рішення про обговорення на засіданні науково-методичної комісії спеціальності 193 «Геодезія та землеустрій» запропонованих змін та внесення змін в освітні програми підготовки фахівців всіх рівнів на 2020-2021 рік.

