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Голова – Міхайленко В.М.
Вчений секретар - Баліна О.І. 
Присутні: співробітники кафедри ІТППМ – доц. Баліна О.І., доц. Безклубенко І.С., проф. Бородавка Є.В., доц. Гончаренко Т.А., доц. Горда О.В., доц. Доля О.В., доц. Єременко Б.М., ас. Коротких Ю.А., ст. технік Кушнарьова Н.І., ас. Мартинюк О.Г., проф. Міхайленко В.М., пров. фахівець Пащевський О.А., доц. Полтораченко Н.І., інж.-прогр. Рябчун Ю.В , ас. Серпінська О.І., доц. Соловей О.Л., доц. Терейковська Л.О.,  проф. Терентьєв О.О., доц. Теренчук С.А., доц. Турчанінова Л.І., інж.-прогр. Шевелюк І.О., доц. Шутовський О.М.

	Порядок денний:
1. Атестація студентів;
2. Атестація аспірантів і докторантів;
3. Профорієнтаційна робота. 

1.СЛУХАЛИ:
заступника декана факультету автоматизації та інформаційних технологій, професора кафедри ІТППМ Терентьєва О.О. про результати атестації студентів. 
 ВИРІШИЛИ:
- проводити консультації зі студентами згідно графіку консультацій;
- завчасно інформувати методистів деканату про наявність заборгованостей у студентів з тієї чи іншої дисципліни; 
- налагодити зв`язок зі студентами-боржниками  і надати їм можливість перескласти і здати всі роботи, передбачені навчальною програмою.
2. СЛУХАЛИ:
звіт щодо виконання індивідуального плану роботи аспіранта 3 курсу Бикова Сергія Вадимовича (наук. керівник д.т.н., проф. Терентьєв О.О.). 
Тема дисертації «Інтегровані моделі і методи автоматизованої системи діагностики технічного стану об`єктів будівництва» затверджена Вченою Радою факультету і Вченою Радою університету. Аспірантом були представлені матеріали, що підтверджують виконання зазначених у звіті планових показників освітньої та наукової діяльності. 
     ВИСТУПИЛИ:
 	науковий керівник аспіранта Бикова С.В. д.т.н., проф. Терентьєв О.О.
            За результатами виконання індивідуального плану, науковий керівник запропонував атестувати аспіранта Бикова С.В. за звітний період успішно.
                              
ВИРІШИЛИ: 
атестувати успішно аспіранта 3 курсу Бикова С.В.  за результатом відкритого обговорення головою та членами засідання кафедри  фактичних результатів підготовки в звітний період. 

СЛУХАЛИ:
            звіт щодо виконання індивідуального плану роботи аспіранта 3 курсу Бородині Віталія Віталійовича. Тема дисертації «Моделі та методи інформаційної технології системи діагностики технічного стану будівель» затверджена Вченою Радою факультету і Вченою Радою університету. Аспірантом були представлені матеріали, що підтверджують виконання зазначених у звіті планових показників освітньої та наукової діяльності. 

ВИСТУПИЛИ:
 	науковий керівник аспіранта Бородині В.В. д.т.н., проф. Терентьєв О.О.
            За результатами виконання індивідуального плану, науковий керівник запропонував атестувати аспіранта Бородиню В.В. за звітний період успішно.

ВИРІШИЛИ: 
 атестувати успішно аспіранта 3 курсу Бородиню В.В.  за результатом відкритого обговорення головою та членами засідання кафедри  фактичних результатів підготовки в звітний період.

СЛУХАЛИ:
            звіт щодо виконання індивідуального плану роботи аспіранта 3 курсу Кузьмінського Олега Вікторовича. Тема дисертації  «Модель нейронної мережі для захисту інформаційних систем», за спеціальністю 126. «Інформаційні системи та технології»  затверджена Вченою Радою факультету і Вченою Радою університету. Аспірантом були представлені матеріали, що підтверджують виконання зазначених у звіті планових показників освітньої та наукової діяльності. 


 ВИСТУПИЛИ:
 	науковий керівник аспіранта Кузьмінського О.В. д.т.н., проф. Терентьєв О.О.
            За результатами виконання індивідуального плану, науковий керівник запропонував атестувати аспіранта Кузьмінського О.В. за звітний період успішно.

ВИРІШИЛИ: 
 атестувати успішно аспіранта 3 курсу Кузьмінського О.В.  за результатом відкритого обговорення головою та членами засідання кафедри  фактичних результатів підготовки в звітний період.




СЛУХАЛИ:
            звіт щодо виконання індивідуального плану роботи аспіранта 2 курсу Серпінської Ольги Ігорівни. Тема дисертації  «Інтелектуальна інформаційна технологія діагностики технічного стану будівель» за спеціальністю 126  « Інформаційні системи та технології»  затверджена Вченою Радою факультету і Вченою Радою університету. Аспіранткою були представлені матеріали, що підтверджують виконання зазначених у звіті планових показників освітньої та наукової діяльності.
     ВИСТУПИЛИ:
 	науковий керівник аспірантки Серпінської О.І. д.т.н., проф. Терентьєв О.О.
            За результатами виконання індивідуального плану, науковий керівник запропонував атестувати аспірантку Серпінську О.І. за звітний період успішно.

ВИРІШИЛИ: 
 атестувати успішно аспірантку 2 курсу Серпінську О.І.  за результатом відкритого обговорення головою та членами засідання кафедри  фактичних результатів підготовки в звітний період.

СЛУХАЛИ: 
звіт щодо виконання індивідуального плану роботи аспіранта 2 курсу Федорова Олександра Володимировича. Тема дисертації: «Моделі та методи обробки візуальних зображень в інтелектуальних системах підтримки прийняття рішень» за спеціальністю 126  « Інформаційні системи та технології»  затверджена Вченою Радою факультету і Вченою Радою університету. Аспірантом були представлені матеріали, що підтверджують виконання зазначених у звіті планових показників освітньої та наукової діяльності.
ВИСТУПИЛИ:
 	науковий керівник аспіранта Федорова О.В. к.фіз.-мат. н., доц. Теренчук С.А.            За результатами виконання індивідуального плану, науковий керівник запропонував атестувати аспіранта Федорова О.В. за звітний період успішно.

ВИРІШИЛИ:
атестувати успішно аспіранта 2 курсу Федорова О.В.  за результатом відкритого обговорення головою та членами засідання кафедри  фактичних результатів підготовки в звітний період.

СЛУХАЛИ: 
звіт щодо виконання індивідуального плану роботи аспіранта 2 курсу Харченка Олександра Миколайовича. Тема дисертації: «Метод фотограмметрії просторових об`єктів для приладів з низькою роздільною здатністю». за спеціальністю 126  « Інформаційні системи та технології»  затверджена Вченою Радою факультету і Вченою Радою університету. Аспірантом були представлені матеріали, що підтверджують виконання зазначених у звіті планових показників освітньої та наукової діяльності.

ВИСТУПИЛИ:
 	науковий керівник аспіранта Харченка О.М. д.т.н., проф. Бородавка Є.В.    За результатами виконання індивідуального плану, науковий керівник запропонував атестувати аспіранта Харченка О.М. за звітний період успішно.

ВИРІШИЛИ:
атестувати успішно аспіранта 2 курсу Харченка О.М.  за результатом відкритого обговорення головою та членами засідання кафедри  фактичних результатів підготовки в звітний період. 

СЛУХАЛИ: 
звіт щодо виконання індивідуального плану роботи аспіранта 1 курсу спеціальності 126 «Інформаційні системи та технології» Ладижець Віктора Івановича. Аспірантом були представлені матеріали, що підтверджують виконання зазначених у звіті планових показників освітньої та наукової діяльності.

ВИСТУПИЛИ:
 	науковий керівник аспіранта Ладижець В.І. к.фіз.-мат. н., доц. Теренчук С.А. За результатами виконання індивідуального плану, науковий керівник запропонував атестувати аспіранта Ладижець В.І. за звітний період успішно.

ВИРІШИЛИ:
атестувати успішно аспіранта 1 курсу Ладижець В.І.  за результатом відкритого обговорення головою та членами засідання кафедри  фактичних результатів підготовки в звітний період.

СЛУХАЛИ: 
звіт щодо виконання індивідуального плану роботи аспіранта 1 курсу спеціальності 126 «Інформаційні системи та технології» Поліщук Софії Володимирівни. Аспіранткою були представлені матеріали, що підтверджують виконання зазначених у звіті планових показників освітньої та наукової діяльності.

ВИСТУПИЛИ:
 	науковий керівник аспірантки Поліщук С.В. д.т.н., проф. Міхайленко В.М. За результатами виконання індивідуального плану, науковий керівник запропонував атестувати аспірантку Поліщук С.В. за звітний період успішно.

ВИРІШИЛИ:
атестувати успішно аспірантку 1 курсу Поліщук С.В.  за результатом відкритого обговорення головою та членами засідання кафедри  фактичних результатів підготовки в звітний період.

СЛУХАЛИ: 
звіт щодо виконання індивідуального плану роботи аспіранта 1 курсу спеціальності 126 «Інформаційні системи та технології» Стецика Олексія Андрійовича. Аспірантом були представлені матеріали, що підтверджують виконання зазначених у звіті планових показників освітньої та наукової діяльності.

ВИСТУПИЛИ:
 	науковий керівник аспіранта Стецика О.А. к.фіз.-мат. н., доц. Теренчук С.А. За результатами виконання індивідуального плану, науковий керівник запропонував атестувати аспіранта Стецика О.А. за звітний період успішно.


ВИРІШИЛИ:
атестувати успішно аспіранта 1 курсу Стецика О.А.  за результатом відкритого обговорення головою та членами засідання кафедри  фактичних результатів підготовки в звітний період.

СЛУХАЛИ: 
звіт щодо виконання індивідуального плану роботи аспіранта 1 курсу спеціальності 126 «Інформаційні системи та технології» Бембека Кіессе Херве, громадянина Демократичної Республіки Конго. Аспірантом були представлені матеріали, що підтверджують виконання зазначених у звіті планових показників освітньої та наукової діяльності.

ВИСТУПИЛИ:
 	науковий керівник аспіранта Бембека Кіессе Херве к.фіз.-мат. н., доц. Теренчук С.А. За результатами виконання індивідуального плану, науковий керівник запропонував атестувати аспіранта Бембека Кіессе Херве за звітний період успішно.


ВИРІШИЛИ:
атестувати успішно аспіранта 1 курсу Бембека Кіессе Херве  за результатом відкритого обговорення головою та членами засідання кафедри  фактичних результатів підготовки в звітний період.

СЛУХАЛИ: 
звіт щодо виконання індивідуального плану роботи аспіранта 1 курсу спеціальності 126 «Інформаційні системи та технології» Гасанли Вусал Бахтіяр огли, громадянина Азербайджанської Республіки. Аспірантом були представлені матеріали, що підтверджують виконання зазначених у звіті планових показників освітньої та наукової діяльності.

ВИСТУПИЛИ:
 	науковий керівник аспіранта Гасанли Вусал Бахтіяр огли к.фіз.-мат. н., доц. Теренчук С.А. За результатами виконання індивідуального плану, науковий керівник запропонував атестувати аспіранта Гасанли Вусал Бахтіяр огли за звітний період успішно.


ВИРІШИЛИ:
атестувати успішно аспіранта 1 курсу Гасанли Вусал Бахтіяр огли  за результатом відкритого обговорення головою та членами засідання кафедри  фактичних результатів підготовки в звітний період.


СЛУХАЛИ:  
звіт докторанта 2-го року навчання доц. Терейковської Л.О. ( науковий консультант д.т.н., проф. Міхайленко В.М.) про виконання індивідуального плану навчання за період з жовтня 2020 року по квітень 2021 року включно. Тема дисертації: «Методологія автоматизованого розпізнавання емоційного стану слухачів системи дистанційного
навчання».

ВИСТУПИЛИ:
 	науковий консультант докторанта Терейковської Л.О. д.т.н., проф.. Міхайленко В.М. За результатами виконання індивідуального плану, науковий керівник запропонував атестувати докторанта Терейковську Л.О. за звітний період успішно.

ВИРІШИЛИ:	
атестувати успішно докторанта 2 року навчання Терейковську Л.О.  за результатом відкритого обговорення головою та членами засідання кафедри  фактичних результатів підготовки в звітний період.

СЛУХАЛИ:  
звіт докторанта 1-го року навчання доц. Гончаренко Т.А. ( науковий консультант д.т.н., проф. Міхайленко В.М.) про виконання індивідуального плану навчання за період з грудня 2020 року по квітень 2021 року включно. Тема дисертації: «Інтегрована обробка просторової інформації на основі багатовимірних моделей даних та технології комп`терного моделювання для вирішення задач генерального планування»

ВИСТУПИЛИ:
 	науковий консультант докторанта Гончаренко Т.А. д.т.н., проф.. Міхайленко В.М. За результатами виконання індивідуального плану, науковий керівник запропонував атестувати докторанта Гончаренко Т.А. за звітний період успішно.

ВИРІШИЛИ:	
атестувати успішно докторанта 1 року навчання Гончаренко Т.А.  за результатом відкритого обговорення головою та членами засідання кафедри  фактичних результатів підготовки в звітний період.

3.СЛУХАЛИ:
    доц. Доля О.В. представила звіт кафедри ІТППМ з профорієнтаційної роботи в коледжах за період з січня по квітень 2021 року
.

ВИРІШИЛИ:
1. Затвердити звіт кафедри ІТППМ з профорієнтаційної роботи в коледжах за період з січня по квітень 2021 року.
2. Надати всю інформацію щодо проведення дня відкритих дверей кафедрою військової підготовки КНУБА всім учбовим закладам, з якими укладені угоди про проведення профорієнтаційної роботи.

ПОСТАНОВИЛИ:
Виконувати надалі заплановану навчально-методичну, наукову і організаційну роботу кафедри. 


Голова							В.М. Міхайленко

Вчений секретар
[bookmark: _GoBack]								О.І. Баліна
