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1. Розвиток електротехніки, автоматизованого електроприводу та електротехнологій.

Теоретичні дослідження та практичні задачі електротехніки. Сучасний стан розвитку теорії електроприводу

2. Теоретична електротехніка

2.1. Аналіз лінійних електричних кіл

Основні поняття та закони теоретичної електротехніки. Властивості простих електричних кіл. Основні теореми теорії електричних кіл: компенсації, про еквівалентні джерела енергії, про вхідні та взаємні прирости струмів та напруг, про лінійні співввідношення між напругами та струмами в електричному колі. Методи розрахунку складних електричних кіл: на основі законів Кірхгофа та Ома, контурних струмів, вузлових напруг, накладання. Потужність електричного кола з синусоїдальними сигналами.

2.2. Резонансні явища та перехідні процеси

Особливості резонансу напруг і резонансу струмів в електричних колах. Частотні характеристики послідовного та паралельного коливального контуру. Закони комутації в електричних колах з резистивним, індуктивним та ємнісним опорами. Особливості розрахунку перехідних процесів в колах з нелінійними елементами.

2.3. Електричні кола з індуктивними зв’язками

Послідовне та паралельне з’єднання індуктивно зв’язаних котушок. Розрахунок кіл з індуктивно зв’язаними елементами. Передача потужності потоком взаємоіндукції (баланс потужностей кола).

2.4. Електричні кола з несинусоїдальними періодичними ЕРС напругами і стумами.

Використання рядів Фур’є. Діючі і середні значення періодичних несинусоїдальних функцій часу. Потужність у колах несинусоїдального струму. Коефіцієнти періодичної несинусоїдальної кривої. Розрахунок кіл несинусоїдального струму. Резонанс у колах несинусоїдального струму.

2.5. Трифазні електричні кола

Принцип створення багатофазної системи ЕРС. Симетричні системи ЕРС, напруг, струмів. Зрівноваженість симетричної трифазної системи. Схеми з’єднання елементів трифазної системи. Розрахунок симетричних кіл. Метод симетричних складових. Трифазна потужність в симетричному і несиметричному електричному колі. Пульсуюче й обертове магнітні поля.

3. Елементи електромеханічних систем

3.1. Електромагнітні перетворювачі

Трансформатори. Основні типи трансформаторів та галузі їхнього застосування. Принципи дії трансформаторів. Фізичні процеси в ідеальних та реальних трансформаторнах. Рівняння приведеного трансформатора. Схеми заміщення трансформатора. Трифазні трансформатори. Особливості холостого ходу трифазних трансформаторів. Зовнішня характеристика трансформатора. Регулювання напруги силових трансформаторів. Реактори для кіл змінного та випрямного струму.

3.2. Електричні машини, їх види та режими роботи
Історія розвитку електричних машин. Призначення і класифікація електричних машин. Основні закони електромеханіки. Магнітне поле обмотки змінного струму. Електрорушійні сили, що індукуються в обмотках. Асинхронні машини. Призначення, галузь застосування асинхронних машин. Електромагнітний момент, втрати енергії, коефіцієнт корисної дії (ККД). Робочі та пускові характеристики. Синхронні машини. Призначення, галузь застосування синхронних машин. Принцип дії і будова синхронних машин. Електромагнітний обертальний момент. Робочі та пускові характеристики. Вимоги до систем збудження синхронних машин. Машини постійного струму. Призначення, галузі застосування та принципи дії машин постійного струму. Будова машин постійного струму. Основні електромагнітні співвідношення в електричних машинах постійного струму. Магнітне поле машин постійного струму. Робочі характеристики машин постійного струму паралельного, послідовного та змішаного збудження.
3.3. Напівпровідникові перетворювачі
Некеровані випрямлячі, схеми і режими роботи випрямлячів однофазного і трифазного струму. Трифазна мостова схема. Керовані випрямлячі. Інвертори напруги та струму. Перетворювачі частоти. Тиристорні та транзисторні перетворювачі. Напівпровідникові регулятори напруги. Стабілізатори напруги та струму. Схеми керування напівпровідниковими перетворювачами.
4. Автоматичне керування і регулювання електромеханічних комплексів та систем
4.1. Системи автоматичного керування

САК, її елементи та зворотні зв’язки. Принципи автоматичного керування. Комбіновані САК. Види САК: розімкнуті і замкнуті; стабілізації, програмні і слідкуючі; статичні і астатичні, неперервної і перервної дії.
4.2. Статика і динаміка систем автоматичного регулювання (САР).

Умови статичної рівноваги і статичні характеристики ланок, статична похибка і коефіцієнт передачі (підсилення). Форми запису рівнянь статики. Завдання і особливості загальної методики дослідження динаміки САР. Лінеаризація нелінійних рівнянь (приклади). Форма запису рівнянь динаміки. Приклади складань рівнянь ланок.
4.3. Динаміка систем автоматичного керування

Основні показники якості керування. Методи дослідження динаміки САК. Передаточні функції і структурні схеми. Диференційні рівняння розімкнених і замкнених САК. Частотні характеристики елементів і САК. Стійкість САК. Умови стійкості лінійних САК. Критерії стійкості. Визначення областей стійкості.

4.4. Оптимальні і адаптивні системи автоматичного керування
Поняття про оптимальні САК та їх призначення і принцип дії. Уявлення про адаптивні САК. Системи екстремального керування. Адаптивні спостерігачі. Адаптивні системи з еталонною моделлю.
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