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У вступі сформульовано актуальність теми дослідження, мету і задачі дослідження, окреслено об’єкт і предмет дослідження, хронологічні і територіальні межі, наукову новизну, виявлено теоретичне і практичне значення роботи, апробацію результатів дослідження, публікації здобувача. 
В першому розділі «Стан та проблеми дослідження впливів китайської архітектури на європейську архітектуру» проаналізовано джерельну базу з представленої теми, вплив історичних, природно-кліматичних та культурологічних чинників на появу і розвиток китайських малих форм – павільйонів, а також висвітлено причини появи стилю «шинуазрі» в Європі і специфіку його прояву в різних галузях мистецтва і в побуті.
Простежено процес перетворення павільйону на високоадаптивну будівлю шляхом урізноманітнення функцій, а відтак модифікації образного рішення. Водночас при цьому залишився основний принцип вторинності павільйону до оточуючої його природи. Архітектор ніколи не видозмінював природне оточення, навмисно підкреслюючи втручання людини, навпаки, він лише непомітно удосконалював природне середовище, в тому числі і засобами архітектури малих форм. Не-тотожність китайського павільйону від європейського павільйону в стилі «шинуазрі»  заключається в глибинному філософсько-релігійному підґрунті китайського павільйону і звичайному прагненні до екзотики, архітектури як елементу розваги в павільйонах стилю шинуазрі. Виявлено етапи захоплення Європою східними впливами і специфіку цих впливів на кожному періоді. На основі аналізу джерельної бази виявлено коло недосліджених питань, які планується розглянути в дисертації.
В другому розілі «Основи методології дослідження стильових характеристик традиційної китайської архітектури»  описана розроблена методологія, визначено можливості застосування системного підходу в дослідженні китайських павільйонів і описано порядок дослідження китайських павільйонів і павільйонів стилю «шинуазрі» на основі методу системно-структурного аналізу, висвітлено принципи і методи збереження і реставрації китайських павільйонів в світлі державної політики та міжнародних пам’яткоохоронних документів.
Поряд з традиційними науковими методами запропоновано застосувати в якості основного метод системно-структурного аналізу для того, аби проаналізувати павільйони в оточуючому середовищі, принципи побудови композиції, розпланування, морфологію характерних форм, конструктивні схеми, декор і поліхромію.  Також піднято питання охорони історичних садів і павільйонів в руслі міжнародних і державних пам’яткоохоронних документів.
В третьому розділі  «Містобудівні, об’ємно-планувальні та художньо-образні особливості китайських павільйонів» визначено основні принципи та характерні прийоми розміщення павільйонів відповідно їх функціонального призначення, виявлено і систематизовано типи планів, специфіку побудови об’ємно-просторової композиції, характерні елементи та конструкції павільйонів, їх декоративне оздоблення та колористичне вирішення. Цей розділ фактично є основним, оскільки в ньому доведено, як за допомогою вибраної методології, базуючись на джерельній базі і матеріалах авторських досліджень можно системно відобразити основні принципи проектування і будівництва китайських павільйонів, що дає змогу порівняти їх в розділі чотири з павільйонами в стилі шинуазрі.
Виявлено канонічні основи китайського ландшафтного дизайну, які передбачали підпорядкованість соціальній ієрархії при одночасному збереженні основних канонічних прийомів. Виділено такі принципи китайського саду: сад як втілення ідеального гармонійного світу з домінуванням природи і вторинністю архітектури; відсутність далеких перспектив і розподіл  ділянки на кілька  відокремлених пейзажних картин; спільність образних прийомів ландшафтного дизайну і живопису; прийом зменшеної копії реального пейзажу; поетичність і відповідність оточеннб малих архітектурних форм – павільйонів  в назві і образі,  наявність головної осі  північ-південь з орієнтацією головних приміщень на південь. Охарактеризовано традиційний перелік прийомів ландшафтного дизайну китайського саду –  «шан-шуй», «одне озеро-три гори», «запозичення пейзажу», «сад в саду», «пейзаж як картина в рамі», «розділення пейзажу» і визначено, що головними складовими саду були  водні масиви і  гори – штучно створені чи природні. Серед садів були розраховані на огляд в процесі руху (більші за розмірами сади) і розраховані на огляд з однієї точки, наприклад  з павільйону(невеликі сади). 
Систематизовано пропорційну та метро-ритмічну побудову павільйонів різних регіонів, типи силуетів і дахів як найбільш «знакового» елементу. Детально проаналізовано принцип роботи конструкції доу-гун, специфіку декоративного оздоблення і поліхромію. Скульптурне оздоблення використовувалося рідко, його замінювали композиції з каменю і малі архітектурні форми – павільйони.
В четвертому розділі «Прояв стилізованих форм китайських павільйонів в стилі «шинуазрі» визначено специфіку містобудівного розташування павільйонів, їх образ, планування, морфологію форм, декор та колористичне вирішення.
Визначено, що на відміну від китайських павільйонів, які були зведені для різних верств населення, павільйони стилю шинуазрі стали ознакою аристократизму і  навіть тоді, коли європейські архітектори  прагнули втілити окремі ознаки китайського саду, вони підходили до проектування з позицій європейця, і це призводило до хибного враження про китайську культуру взагалі.  
Відсутність тотожності китайського і європейського саду та парку з павільйонами доведена на рівні розпланування, окремого об’єкту і його елементу. Виявлено дві групи європейських павільйонів стилю шинуазрі: павільйони, які надають хибне уявлення про китайські архітектурні традиції («Китайський павільйон» в Сан-Сусі,  палац Пілніцбург, «Китайська альтанка» в Олександрії) та  павільйони, які представляють спрощену версію китайських архітектурних традицій («Пагода Дракона» в Сан-Сусі, «Китайський павільйон» в палаці Пілніц, «Китайський павільйон» в Царському селі, «Китайська альтанка» в парку Софіївка).
У висновках дисертації наведено узагальнюючі положення, які розкривають результати дослідження.
1. Аналіз композиційної побудови, розпланування, функціональної організації свідчить про те, що павільйон протягом свого існування еволюціонував від простої військової споруди для стратегічних цілей до багатофункціональної, різноманітної за розплануванням і художньо-образним вирішенням будівлі, яка стала одним з найбільш масових типів будівель по всій території Китаю і основним елементом садово-паркового дизайну. Поступово з’явились трактати, де описувались правила побудови і дизайн павільйонів, тобто по мірі еволюції цього типу архітектурної будівлі під практичне будівництво було підведено теоретичні основи. 
2. Загальна  характеристика традиційних китайських павільйонів, так само як і китайської архітектури в цілому,  така: спадкоємність розвитку архітектури від періоду до періоду і поступове ускладнення і квінтесенція ознак національної архітектури, різних в об’єктах різної соціальної ієрархії, підкреслено складне формотворення з надлишковою дрібною деталізацією соціально значущих павільйонів, ускладненість і підкреслений активний силует будівель, перетворення кожного конструктивного елементу на елемент декору засобами деталізації, декорування і колористики, використання відкритих яскравих кольорів в поліхромії, де кожний колір використовується в певному місці з певним значенням. Регіональні особливості проявились в формах дахів, ярусності, силуетах, поліхромії, будівельних матеріалах.
Аргументовано, що павільйон в Китаї був високоадаптивною будівлею, пристосованою до різних функцій, і водночас найбільш масовим типом будівлі з сконцентрованим вираженням національних і регіональних ознак. Павільйони завжди  отримували вигляд і масштаб,  визначений природним оточенням і найчастіше мали назву, пов’язану  або з зовнішнім виглядом, або з краєвидом навколо, або з визначною подією, або з рядками вірша.
Традиційно павільйони мали такі форми планів:  квадратні, прямокутні, круглі, шести- та восьмигранні,  «у вигляді бегонії» («Begonia shape»), «у вигляді віяла» («fan shape»), «у вигляді квітки сливового дерева» («plum flower shape»), плани могли бути спарованим з двох кіл чи шестигранників. Найчастіше вони спирались на масивні дерев’яні стовпи червоного кольору. Павільйони могли бути  повністю відкритими на стовпах, частково відкритими чи  закритими стінами. 
3.  Сформульовано характерні ознаки композиційної побудови павільйонів.  Визначено такі типи павільйонів за співвідношенням довжини і висоти: тип 1 – витягнуті по горизонталі, з співвідношенням 1:0,5, тип 2 (найбільш характерний)  – близькі до квадрату зі співвідношенням частин 1:1, і тип 3 – витягнуті по вертикалі, зі співвідношенням близьким до 1:2.  Це доводить, що  композиція павільйонів не розвивалась вгору і її виразність ґрунтувалась на експресивному силуеті дахів.
Характерні схеми горизонтальних членувань такі: розподіл фасаду на дві частини, на три частини, на чотири частини, на п’ять частин.  Трьохчастинний поділ є найхарактернішим.
Павільйони не можуть аналізуватись на основі традиційних європейських пропорційних схем, оскільки зводились за специфічними китайськими модулями. Втім, в багатьох випадках павільйони не вкладаються в традиційну модульну схему.   Найчастіше  зафіксовано співвідношення, коли  1/3 висоти колони  дорівнює  виносу даху, що визначалось природно-кліматичними умовами. 
Відмічено чотири типи силуетів павільйонів (малорозвинутий силует;
розвинутий силует з активною пластикою даху; розвинутий силует з пластикою ярусних дахів; дуже розвинений і підкреслено структурований силует з активною плаcтикою ярусних дахів). Аналіз довів, що найбільш поширеним був розвинений силует з активною пластикою одноярусного даху, тобто саме дах відігравав головну роль в створені характерного силуету. 
4. Дах був найбільш виразним національним і регіональним елементом китайської архітектури в цілому. Відмічено чотирьох схилі дахи (одно- та двохярусні), чотирьосхилі із загнутими вгору кінцями (одно-, двох- та трьохярусні), наметові з угнутими гранями на ортогональному плані, у вигляді зрізаного намету з угнутими догори кінцями на гексагональному плані, напівщипцові, конічні. Іноді  в одному павільйоні могло поєднуватись кілька типів дахів. Найбільш характерним національним  елементом були угнуті і багатоярусні схилові дахи, які відрізнялись в різних регіонах і були найбільш  експресивні на сході, в поодиноких випадках в центрі і на південному заході. Криволінійність таких дахів і їх великий винос визначалась специфікою конструктивної схеми доу-гун і кліматичними особливостями регіонів з великою кількістю опадів. Покрівлю вкривали глазурованою черепицею, чорненою черепицею, очеретом, корою дерев.
Відмічено прості і складні обриси дахів, круглі, квадратні, трикутні, гексагональні, октагональні дахи та дахи змішаного типу. Виявлено шість основних типів силуетів дахів із значною кількістю різновидів, які відрізняються в різних регіонах. Північний схід сформував тип павільйону зі спарованим дахом, схід, рідше  центр і південний захід тип підкреслено угнутих вгору «рогатих» дахів.  
5. Визначено, що в періоди бароко, рококо, класицизму архітектори намагались повторити у власній інтерпретації китайські форми, а в періоди історизму і модерну відбувалось творче переосмислення орієнталізму і трансформація східних форм без буквального копіювання. В цьому полягає різниця творчого сприйняття Сходу в XVIII-першій половині XIX   століття і в другій половині XIX-на початку XX  століття. Якщо говорити про східні впливи на модерн-ар-нуво, то це усвідомлення митцями Європи сюжетів, їх композиції, відчуття природи і її  втілення в архітектурі і мистецтві. Вплив орієнтальних традицій на архітектуру модерну також відбувався опосередковано, не шляхом спрощеного копіювання, як  в стилі «шинуазрі», а шляхом модифікації  східних принципів проектування, формотворення, злиття штучного і природного середовища, трансформації простору, перетворення ієрогліфів на лінію модерну – «удар батога». Це ж саме можна сказати і про символіку і образність модерну-ар-нуво, який сприйняв багатозначущість, символізм і містицизм архітектури Сходу, однак втілив це в  європейській,  а архітектурі.
6. Доведено шляхом порівняння нетотожність китайських павільйонів і альтанок стилю «шинуазрі» за методом системно-структурного і порівняного аналізу. Аргументовано, що стиль «шинуазрі» одночасно запозичував образи палацових і храмових будівель та малих архітектурних форм,  які в Китаї були регламентованими для об’єктів різного функціонального призначення, а в Європі поєднувались в одній будівлі. В Китаї архітектура палацового павільйону відрізнялась від храмового павільйону і павільйону в саду – як за розмірами, так і за морфологією та семантикою елементів, декоративним оздобленням. Натомість в Європі садові павільйони мали часом навіть образ  пагоди, отже, це доводить, що такі об’єкти в Європи являли собою певну «театральну декорацію», коли образ будівлі не витікав органічно з її функції,  до того ж будівля стилю «шинуазрі» не мала притаманних китайським павільйонам складових елементів даху, стіни та стилобату.
Тема дослідження впливів китайського мистецтва і архітектури залишається відкритою для подальших досліджень, так само як і тема зворотного впливу європейських архітектурних традицій на архітектуру Китаю в добу історизму і модерну кінця ХІХ-початку ХХ століть. 
Ключові слова: трансформація елементів, китайська архітектура, європейська архітектура. 
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ANNOTATION
Chang Peng. Transformation of elements of Chinese architecture in European architecture of the 18th - early 20th centuries.  – The qualification scientific work at the right of  a manuscript.
A thesis for a Doctor of Philosophy degree by specialty 191  - Architecture and Urban Planning, specialization  - architecture. - Kyiv National University of Construction and Architecture, Kyiv, 2021.
The introduction presents and substantiates the relevance of the research topic, the purpose and objectives of the research; it defines the object and subject of the research, chronological and territorial boundaries, scientific novelty; it reveals the theoretical and practical value of the work, the approbation of research results, publications of the applicant.
The first section "The state and issues of the study of the impact of Chinese architecture on European architecture", analyses the information sources of the presented topic; the influence of historical, climatic and cultural factors on the emergence and development of small Chinese forms - pavilions, as well as the reasons for the emergence of the "Chinoiserie" style in Europe and the specifics of its manifestation in various fields of art and everyday life.
It provides insight into the process of transforming the pavilion into a highly adaptive building diversifying its functions and then modifying the image-bearing solution. At the same time, the main principle of the pavilion's secondariness to the surrounding nature remained. The architect never altered the natural environment, intentionally emphasizing human intervention; on the contrary, he only imperceptibly improved the environment, including by using the architecture of small forms. The non-identity of the Chinese pavilion and the European pavilion in the chinoiserie style lies in the deep philosophical and religious basis of the Chinese pavilion and the usual striving for exoticism, architecture as an element of entertainment in the chinoiserie style pavilions. The first section reveals the stages of Europe's fascination with eastern influences and the specifics of these influences in each period.  
 The analysis of the information sources has made it possible to determine the number of non-researched issues planned to be considered in the thesis.
 The second section "Fundamentals of the methodology for the study of styles characterystycs of traditional Chinese arhitecture" describes the developed methodology, identifies the possibilities of using a systematic approach in the study of Chinese pavilions and describes the procedure for studying Chinese pavilions and pavilions of the "Chinoiserie" style based on the method of system-structural analysis, highlights the principles and schemes of preservation and restoration of the Chinese pavilions in the light of public policy and international monument protective documents. 
Along with traditional scientific methods, it is proposed to apply the system-structural analysis as the fundamental method to analyze the pavilions in the environment, the principles of composition, layout, the morphology of characteristic forms, constructive schemes, decor and polychromy. The second section also raises the issue of the protection of historical gardens and pavilions within the framework of the international and state monument protective documents. 
The third section "Urban planning, space-planning and artistic-figurative features of Chinese pavilions",  determines the basic principles and characteristic methods of placing pavilions according to their functional purpose,     types of plans, the specifics of building a volumetric-spatial composition, the peculiarities and structures of pavilions, their decorative finishing and colour scheme. This section, in fact, is the main one since it proves that with the help of the chosen methodology, based on the sources and materials of the author's research, it is possible to systematically reflect the basic principles of the design and construction of Chinese pavilions; it enables comparing them in section four with pavilions in the chinoiserie style.
It was revealed the canonical foundations of Chinese landscape design, which provided for the subordination of the social hierarchy while maintaining the basic canonical techniques. The following principles of the Chinese garden are highlighted: a garden as the embodiment of an ideal harmonious world with the dominance of nature and the secondary nature of architecture; lack of distant perspectives and distribution of the site into several isolated landscape paintings; commonality of figurative techniques of landscape design and pictures; reception of a reduced copy of the actual landscape; poetry and correspondence to the distinguished small architectural forms - pavilions in their names and images; the presence of the principal north-south axis with the orientation of the central premises to the south. This section presents a traditional list of landscape design techniques of the Chinese garden. It is as follows - "Shang-Shui"; "one lake, three mountains"; “borrowed scenery”; "a garden in the garden"; "landscape as a picture in a frame"; "partition of the scenery" and it is determined that the main components of the garden were bodies of water and mountains - artificially created or natural.   The gardens were designed to be viewed on the move (the bigger gardens) and designed to be viewed from one point, for example, from a pavilion (the small gardens).
The proportional and metro-rhythmic construction of the pavilions of different regions, the types of silhouettes and roofs as the most "iconic" element are systematized. The principle of operation of the dou-gun structure, the specifics of decorative finishes and polychromy are analyzed in details. Sculptural decoration was used rarely; it was replaced by stone compositions and small architectural forms - pavilions. 
The fourth section, "The Manifestation of Stylized Forms of Chinese Pavilions in the Chinoiserie Style", determines the specifics of the town-planning arrangement of the pavilions, their image, planning, the morphology of forms, decor and colour solutions.
It was found out that, unlike the Chinese pavilions, which were erected for various segments of the population, the chinoiserie-style pavilions became a sign of aristocracy, and even when European architects sought to embody certain features of a Chinese garden, they approached the design from the standpoint of a European, and this led to an erroneous impression of Chinese culture in general.
The lack of identity of the Chinese and European gardens and parks with pavilions is proven at the level of planning, a separate object and its element. Two groups of European chinoiserie pavilions have been identified: pavilions that misrepresent Chinese architectural traditions ("The Chinese Pavilion"  in Sanssouci, the Pilnitzburg Palace, the Chinese Gazebo in Alexandria), and the pavilions that represent the simplified version of Chinese architectural traditions ("The Dragon's pagoda" in Sanssouci, “The Chinese Pavilion” in the Pilnitz Palace, “The Chinese Pavilion” in Tsarskoe Selo“, "The Chinese Gazebo” in Sofiivka Park). 
The conclusion of the thesis presents generalizing provisions that reveal the results of the research.
1. Analysis of the compositional structure, layout, and functional organization indicates that the pavilion has evolved over the course of its existence from a simple military structure for strategic purposes to a multifunctional building with a varied layout and artistic design, which has become one of the most widespread types of buildings throughout the territory of China and the main element of landscape design. Gradually, treatises appeared, which described the rules for the construction and design of pavilions, that is, as this type of architectural building evolved, theoretical foundations were summed up for practical construction.
2. The general characteristics of traditional Chinese pavilions, as well as of Chinese architecture in general, is as follows: the continuity of the development of architecture from period to period and the gradual complication and quintessence of the features of national architecture, different in objects of different social hierarchy; it is emphasized the complex shape formation with excessive fine detailing of socially significant pavilions; the complexity and accentuated active silhouette of buildings; the transformation of each structural element into a decorative element through detailing, decoration and colouring; the use of open bright colours in polychromy, where each colour is applied in a particular place with the specific meaning.  The regional features manifested themselves in the forms of roofs, tiers, silhouettes, polychromy, and building materials.
It is argued that the pavilion in China was a highly adaptive building, adapted to various functions, and at the same time the most massive type of building with a concentrated expression of national and regional characteristics. Pavilions have always received the appearance and scale determined by the natural environment. And most often, their names were associated either with the appearance, or with the view around, or with an outstanding event, or with the lines of a poem.
Traditionally, the pavilions had the following plan shapes: square, rectangular, rectangular, round, six- and eight-sided plans of the ancient pavilions. The original names of the plan shape were often used: “Begonia shape”, “fan-shape”, “plum flower shape”. Examples of paired pavilions are known - round or hexagonal in plan.  Most often they rested on massive red timber posts. Pavilions could be completely open on pillars, partially open or closed by walls.
3.The characteristic features of the compositional construction of pavilions were formulated. The following types of pavilions were identified in terms of the ratio of length and height: type 1 - horizontally elongated, with a ratio of 1: 0.5;  type 2 (the most characteristic) - close to a square with the ratio of parts 1: 1; and type 3 - elongated vertically, with a ratio close to 1: 2. It proves that the composition of the pavilions did not develop upward, and its expressiveness based on the expressive silhouette of the roofs.
Typical schemes of horizontal divisions are as follows: the distribution of the facade into two parts, into three parts, into four parts, into five parts. The three-part division is characteristic.
Pavilions cannot be analyzed based on traditional European proportional schemes, since they were summarized according to the specific Chinese modules. However, in many cases, the pavilions do not fit into the traditional modular scheme. Most often, the ratio is fixed, when 1/3 of the height of the column is equal to the overhanging length of the roof. It was determined by natural and climatic conditions.
A comparative analysis of the silhouettes of the pavilions made it possible to distinguish the following four types:
Type 1 - the underdeveloped silhouette;
Type 2 - the developed silhouette with the active plasticity of the roof;  
Type 3 - the developed silhouette with the plasticity of the tiered roofs;
Type 4 - a highly developed and emphasized structured silhouette with the active plasticity of the tiered roofs.  The analysis showed that the most common was the developed silhouette with an active plastic of a single-tier roof, that is, it was the roof that played the main role in creating a characteristic silhouette.
4. The roof was the most expressive national and regional element of Chinese architecture in general. There are four inclined roofs (one and two-tier), four-sloped with upward-bent ends (one- and two tiers), tent roofs with concave edges on the octagonal plan, in the form of a truncated tent with upward concave edges on a hexagonal plan, semi-gable, conical. Sometimes several types of roofs could be combined in one pavilion. The most characteristic national element was the concave and multi-tiered sloped roof, which differed in different regions and were most expressive in the east, rarely in the centre and southwest. The curvilinearity of such roofs and their large overhanging were determined by the specifics of the dou-gun design scheme and the climatic features of regions with a large amount of precipitation. The roof was covered with glazed tiles, blackened tiles, reeds, tree bark.
Simple and complex roof outlines, round, square, triangular, hexagonal, octagonal and mixed roofs are noted. Six main types of roof silhouettes have been identified with a large number of varieties that differ in different regions. The northeast formed the type of pavilion with a twin roof, the east, less often the centre, and the southwest formed the type of pointedly concave "horned" roofs.
5. It is determined that in the periods of Baroque, Rococo, Classicism, architects tried to repeat Chinese forms in their interpretation, and in the periods of Historicism and Art Nouveau, there was a creative rethinking of Orientalism and the transformation of oriental forms without literal copying. It is the difference between the creative perception of the East in the 18th and first half of the 19th century and the second half of the 19th and early 20th centuries If we talk about oriental influences on  Art Nouveau, then it is the understanding by the artists of Europe of subjects, their composition, a sense of nature and its embodiment in architecture and art. The influence of oriental traditions on the architecture of Art Nouveau also took place indirectly, not through simplified copying, as in the Chinoiserie style, but by modifying the oriental principles of design, shaping, merging the artificial and natural environment, transforming space, converting hieroglyphs to the line of Art Nouveau - “blow of the whip” ... The same can be said about the symbolism and imagery of  Art Nouveau, which perceived the richness of meaning, symbolism and mysticism of the architecture of the East, but embodied this in European architecture
6. It has been proved by comparing non-identity of the Chinese pavilions and gazebos of the chinoiserie style by the method of system-structural and comparative analysis. It has been argued that the Chinoazri style simultaneously borrowed images of palace and temple buildings and small architectural forms, which in China were regulated for objects of different functional purposes, and in Europe were combined in one building. In China, the architecture of the palace pavilion differed from the temple pavilion and the pavilion in the garden - both in size and in the morphology and semantics of the elements, decorative decoration. In Europe, on the other hand, garden pavilions sometimes even had the image of a pagoda, which proves that such objects in Europe were a kind of "theatrical decoration", when the image of the building did not flow organically from its function. had inherent in Chinese pavilions components of the roof, wall and stylobate.
The topic of studying of the impact of Chinese art and architecture remains open for further researches, as well as the issue of the reverse influence of European architectural traditions on the architecture of China in the days of Historicism and modernism in the late 19th and early 20th centuries. 
Keywords: the transformation of elements, Chinese architecture, European architecture.
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