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Информационное письмо

Уважаемые студенты вузов и колледжей СНГ!

Мы рады сообщить вам, что открыт прием заявок на издание сборника книг талантливых студентов СНГ «Жас қыран» 2021 года, запущенный в рамках международного проекта «Лучший студент», организованный в целях поддержки молодежи страны СНГ международным центром спорта, образование и науки «Genius»!
	Заявки принимаются от успешных студентов по направлениям: 
· Наука
· Искусство
· Спорт
· А также от председателей и активистов студенческих организаций

В книгу войдут лауреаты международных, республиканских и региональных олимпиад, конференций, проектов и выступлений; лидеры и активисты общественных молодежных движений, лауреаты и призеры Олимпийских игр, международных и спортивных соревнований.
	Участникам проекта будет вручена книга «Жас Қыран», специальный нагрудной значок «Лучший студент года» и дипломы І, ІІ, ІІІ степени. 
Лучшим из лучших, 3 лауреатам вручается специальная премия «GENIUS».
Список необходимых документов составляет:  Автобиография (не более 2 страниц, TimesNewRoman, 14 кегл), копий подтверждающих документов (например: письмо-благодарность, диплом и т.д), также разрешаются награды, присужденные в 9-11 классах, фото в формате 4х5. В биографии необходимо обязательно указать адрес проживания (в случае невозможности проведения церемонии вручения, сборник, значок, грамота будут отправлены по указанному адресу)

Перечисленные документы отправить по электронному адресу genius.ickss@mail.ru  до 15 марта 2021 года. Документы принимаются на трех языках (казахский, русский, английский). 
Презентация сборника и награждение планируеться провести в виде конференции в мае 2021 года в городе Нур-Султан. На презентацию сборника приглашаются все «Лучшие студенты», вошедшие в сборник. Окончательная программа конференции будет отправлена до 30 марта отобранным студентам. На итоговом конференции нагрудные знаки будут вручать известные лица страны,  так же предусмотрены экскурсии по Нур-Султан, посещение культурных центров столицы Казахстана (музей и т.д.).

Внимание !!!
Взимается организационный взнос. В случае положительного ответа в течение 3 (трех) дней с момента отправки на ваш электронной адрес будет отправлена информация о взносах.

По всем вопросам обращаться по номеру:
+77779570955 (what’s app и звонки)





Фотографии проекта «Лучший студент-2018, 2019»
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Альмулданова Алина Бериковна родилась 24 августа 1998 года в Алматинской области, в городе Талдыкорган. В 2006 году поступила в школу СШ №6 в городе Жаркент. Была в младшей команде по волейболу. 2010 году перевелась СШ №141 в городе Алматы. вллась активной участницей школьной жизни: была юной помощницей полиции, главой организации «Жас ұлан». Также участвовала в олимпиадах, где занимала призовые места. В 2015 году получила 1 место на вечере поэзии М.Макатаева «Соғады жүрек». В 2016 году окончила школу на отлично. В этом же году поступила в Казахстанско-Немецкий Университет (КНУ) на специальность Финансы. Вступила в студенческий совет «StuRa», по сей день активно участвует в жизни университета: была волонтером и ведущей на разных меропритих, интересовалась научными проектами. Благодар этому написала собственноручно более 10 работ. Уже в 2016 году было написано две работы: «Происхождение и сущность денег» и «Развитие денежной системы РК». В 2017 году была написана научно-исследовательская работа по теме: «Отношение население к государственным налогам Республики Казахстан». В 2018 году участвовала в ежегодном студенческом круглом столе с докладом «Налоговый кодекс РК 2018 года». Участвовала в интеллектуальной игре «Биржевой симулятор» и получила сертификат активного участника. В этом же году подняла свой уровень Немецкого зыка(B1.1) и получила сертификат от языкового цента. Знание 5 зыков(казахский(родной), русский, английский (Advance), немецкий(В1.1) и турецкий) позволет открывать новые дороги и двигатьс вперед. 		Цель: в будущем, как экономист (финансист) на международном уровне, поднть и развивать экономику страны. В данный момент студентка 3 курса Казахстанско-Немецкого Университета.
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