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з протоколу  № 5 засідання кафедри геоінформатики і фотограмметрії
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від «20» квітня  2021 року

ПРИСУТНІ: Голова засідання – зав. кафедри, д.т.н., проф. Карпінський Ю.О., д.т.н., проф. Лященко А.А., д.т.н., проф. Катушков В.О., к.т.н., доц. Нестеренко О.В., к.т.н., доц. Зіборов В.В., к.т.н. доц. Лазоренко-Гевель Н.Ю., к.т.н., доц. Горковчук Ю.В., к.т.н., доц. Лепетюк В.Б., к.т.н., доц. Патракеєв І.М., ст.викл.: Денисюк Б.І., Кучеренко Н.М., асистенти: к.т.н. Максимова Ю.С., Маліков О.В., Кінь Д.О. , асп. Примак Л.В.
СЛУХАЛИ: Про уточнення теми дисертації на здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 193 – Геодезія та землеустрій аспіранта кафедри Примак Л.В. Тема дисертаційного дослідження: «Геоінформаційне моделювання динамічних процесів для радіочастотного планування телекомунікаційних систем» (науковий керівник – д. т. н., проф. Карпінський Ю.О.).

ВИСТУПИВ: аспірант кафедри Примак Л.В. із клопотанням про уточнення теми свого дисертаційного дослідження  «Геоінформаційне моделювання динамічних процесів для радіочастотного планування телекомунікаційних систем» у зв’язку з обмеженням об’єкту  дослідження стільниковими телекомунікаційними системами та розширенням предмету досліджень на ГІС-технологію та моделювання та запропонував нову редакцію теми, а саме: «Геоінформаційне забезпечення радіочастотного планування телекомунікаційних стільникових систем».

УХВАЛИЛИ: 1). На підставі підсумків відкритого голосування «за» - 14; «проти» - немає; «утримались» - немає тему дисертаційного дослідження Примак Л.В. «Геоінформаційне забезпечення радіочастотного планування телекомунікаційних стільникових систем» вважати такою, що відповідає паспортові спеціальності 193 – Геодезія та землеустрій.

2) Клопотати перед Вченою радою університету про уточнення теми дисертаційного дослідження  аспіранта Примак Л.В. «Геоінформаційне моделювання динамічних процесів для радіочастотного планування телекомунікаційних систем» та формулювання її в редакції «Геоінформаційне забезпечення радіочастотного планування телекомунікаційних стільникових систем».

Завідувач кафедри геоінформатики 

і фотограмметрії д.т.н., професор




Карпінський Ю.О.

Вчений секретар кафедри

к.т.н., доцент







Горковчук Ю.В.
