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Згідно зі звітом аспірантки Примак Л.В. від 19.04.2020 аспіранткою:

· складено два кандидатських іспити та всі заліки.
· опубліковано п’ять статей, чотири з яких в   науково-технічних збірниках котрі включено до «Переліку фахових видань України», в яких можуть публікуватися результати дисертаційних робіт на здобуття наукових ступенів доктора і кандидата наук за такими спеціальностями: 05.24.01 – Геодезія, фотограмметрія та картографія, та одна в AD ALTA: Journal of Interdisciplinary Research, котрий індексується в науково-метричній базі Web of Science.
· завершено роботу над першим та другим розділами дисертації, в яких розкрито сучасний стан та тенденції розвитку в радіочастотному плануванні стільникових систем, аргументовано та сформульовано основні завдання дослідження, побудовано системну та концептуальну моделі складу геопросторових даних для задач радіопланування стільникових систем тощо.
На 2021 рік аспіранткою заплановано скаладання іспитів за спеціальністю та темою дисертації, остаточне завершення оформлення роботи та попередній захист роботи на кафедрі.

З огляду на поданий звіт аспірантки та після ознайомлення з готовими розділами дисертації вважаю, що аспірантка проводить дослідження згідно з планом без відставання, та рекомендується до подальшого навчання в аспірантурі.
Науковий керівник, д.т.н., проф.
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